

Atenas y Corinto, en poder de las tropas alemanas

Setenta y ocho buques hundidos o inutilizados y centenares de aviones destruidos. El material de guerra recogido es enorme

LAS TROPAS INGLESAS que se REFUGIEN EN SIRIA SERÁN INTERNADAS INMEDIATAMENTE

El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica desde Berlín que esta mañana, a las 9.25, la vanguardia de una división blindada alemana penetró en Atenas, izando sobre la acrópolis la bandera de la cruz gamada.

Merced a un audaz ataque de los paracaidistas alemanos ha sido tomado el istmo de Corinto, ocupada la ciudad de este nombre y asegurado el dominio en el canal. El Regimiento de la Guardia (Adolfo Hitler) ha alcanzado en su irresistible avance al Oeste del Pindo el golfo de Patras y penetrado en el Peloponeso.

Un telegrama recibido por la D. N. B. dice que al ser ocupada Atenas los alemanes que permanecían en aquella capital aclamaron a las tropas con enorme entusiasmo y les arrojaron ramos de flores. La población griega mostró gran serenidad. Frecuentemente se oían frases que expresaban su estupefacción ante el aspecto de los soldados alemanos. La ocupación de Atenas se ha verificado a los veintidós días de desencadenarse la ofensiva en los Balcanes. Los puertos más importantes de Grecia están en poder de los alemanes, así como las fortificaciones de guerra recogidas. Centenares de aparatos enemigos han sido destruidos o capturados. Los buques de guerra germanos, al hacer su aparición en los puntos más extremos del Mediterráneo oriental, han cortado el abastecimiento de los ingleses. La ocupación del istmo de Corinto se debió a un audaz ataque de los paracaidistas alemanos. Numerosos ingleses han sido hechos prisioneros.

Tres barcos mercantes, de ellos dos grandes transportes, con desplazamiento de 27.000 toneladas, fueron destruidos y otros dos dañados por la acción de las bombas. Durante las pasadas 24 horas, entre el Pireo y Creta, la aviación alemana inutilizó treinta barcos con un desplazamiento de 85.000 toneladas, interrumpiendo así la retirada de Grecia por las tropas británicas. Durante la jornada de hoy aumentaron esas pérdidas en doce vapores que desplazaban 53.000 toneladas y un crucero. Además averió dos cruceros y 29 barcos mercantes.

Ha dimitido, según anuncia el servicio inglés de información, el jefe supremo de las fuerzas armadas griegas, general Papagos. El ex alcalde de Atenas, Kozias, que rechazó el encargo del rey de Grecia de formar nuevo Gobierno, ha llegado a Turquía acompañado del ministro de Hacienda Apostolidis. Mañana son esperados en Angora. También ha llegado a la capital turca, fugitivo de Grecia, el gobernador de Atenas. El presidente del Consejo griego, Süderos, ha asumido las funciones de ministro de la Guerra por la dimisión del general Papagos.

De París anuncia la Prensa que en los medios competentes de Vichy se declara que si las fuerzas inglesas que han huído de Grecia desembarcan en Siria o buscan refugio en ella serán internadas inmediatamente por las autoridades francesas, de acuerdo con los preceptos internacionales.

El parte oficial italiano comunica haber sido capturados numerosos soldados yugoslavos y griegos durante las operaciones de limpieza en Albania del Norte y en el Epiro. Se cogió considerable cantidad de armas, municiones y material de guerra.

Informes oficiales alemanes dicen que continuando la persecución del cuerpo expedicionario inglés que huye de Grecia, ha sido hundido un crucero enemigo y averiados dos más. También fue destruido un barco mercante de cinco mil toneladas y averiados diez buques con desplazamiento de 75.000 toneladas. La aviación alemana hundió ayer a cuatro vapores que desplazaban 22.000 toneladas y averió a otros diez barcos mercantes con un total de 80.000 toneladas de desplazamiento. (Efe.)

DOUVRES, bombardeado por la artillería alemana de largo alcance

El puerto y los astilleros de Liverpool, atacados eficazmente

UN GUARDACOSTAS Y UN DESTRUCTOR británicos, HUNDIDOS POR LA AVIACION germanica

El parte oficial alemán da cuenta de haber hundido los submarinos germanos en el Atlántico cinco barcos mercantes con un tonelaje de 39.149 toneladas. Los aviones de combate destruyeron en aguas de Inglaterra a un vapor mercante de cinco mil toneladas y un destructor inglés.

Fueron bombardeados con gran eficacia el puerto y astilleros de Liverpool, así como otros de la costa Sur y Este de Inglaterra. Un guardacostas de mil toneladas fue hundido. En un aeródromo, cobertizos y cuarteles fueron incendiados por medio de bombas. La artillería de largo alcance bombardeó los barcos fondeados en el puerto de Douvres. Fueron derribados cuatro aviones ingleses. El enemigo bombardeó diversas localidades de los territorios ocupados y el litoral Norte de Alemania, especialmente Hamburgo, resultando muertos y heridos entre la población civil. Dos aparatos ingleses fueron derribados.

El comunicado oficial británico dice que frente a la costa noruega fueron atacados tres buques de abastecimiento, hundiendo a uno. También se bombardeó a varios vapores alemanos cerca de las islas Frisias. En Hamburgo fueron arrojadas bombas de grueso calibre e incendiarías, provocando numerosos incendios. También se atacó Emden, Bremerhaven y Cuxhaven. Las escuadrillas del servicio cos-

tero atacaron el puerto del Havre en Francia y el de Ymuiden en Holanda.

Noticias oficiales británicas dicen que Rivesmeisey fue el objetivo principal de los ataques aéreos enemigos, registrándose daños y resultando algunas personas muertas. (Efe.)

Inglaterra siente gran simpatía por China, dice la esposa de Chang-Kai-Chek

RAIDS AEROS JAPONESES SOBRE LA PROVINCIA DE YUNAN

LONDRES, 27.—Cerca de 60 millones de chinos han evacuado ciudades y pueblos durante los cuatro años de resistencia contra Japón, según ha declarado la esposa de Chang-Kai-Chek en un discurso pronunciado por la radio británica. Añadió que el pueblo inglés siente una gran simpatía por China y que está orgulloso, a pesar de todo, de la victoria final. (Efe.)

ALARMA EN GIBRALTAR por la presencia de submarinos extraños

HAN LLEGADO NUMEROSOS HI-DROS Y BOMBARDEROS

ALGECIRAS, 27.—A las 17 se colocó en el arsenal de Gibraltar la bandera amarilla. Al parecer, se dió la alarma por la presencia de submarinos extraños. Despegaron del portaviones Augustus dos aparatos y salieron dos destructores y un submarino en patrulla, pero regresaron al poco rato.

Han llegado al puerto militar de Gibraltar numerosos hidros y en el aeródromo de la plaza inglesa, aun sin terminar, aterrizaron bastantes aparatos de bombardeo de un tipo muy moderno. (Cifra.)

ALGECIRAS, 27.—El nuevo gobernador militar de la plaza de Gibraltar, general Gorr, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, ha llegado en avión. (Cifra.)

La batalla del ATLANTICO hemos de ganarla si queremos seguir viviendo, dice CHURCHILL

Para vencer, HITLER TENDRIA QUE CONQUISTAR LA GRAN BRETAÑA

«Es posible que la guerra se extienda hacia Turquía y Rusia»

LONDRES, 27.—El primer ministro, Churchill, ha pronunciado esta noche un discurso radiado a Inglaterra y a Ultramar. Después de exponer las impresiones de sus recientes visitas a Liverpool, Bristol, etc., se refirió a la guerra en el Oriente medio, diciendo que las fuerzas británicas que atacaron al grueso de las italianas en Libia eran muy pequeñas. En ninguna ocasión el general Wavell pudo poner en acción de una sola vez más de 30.000 hombres, pero cuando llegaron a Benghas tuvieron que socorrer a los griegos. La tragedia de Yugoslavia fue que este pueblo valeroso tenía un Gobierno que creyó poder comprar una inmunidad sometiéndose a la voluntad de Alemania. Cuando los yugoslavos se sublevaron espontáneamente salvaron sólo el espíritu y el porvenir de su país, pero no su territorio, porque para eso era ya demasiado tarde. Fueron vencidos antes de que pudieran terminar la movilización y poner sus Ejércitos en campaña. No puede continuar la resistencia más que en las montañas.

Grecia ha sido aplastada por el número. Las tropas inglesas han tenido que combatir duramente para replegarse hacia el mar.

Entre tanto, se produjo el avance alemán en Libia. La fortaleza de Tobruk ha sido sólidamente defendida. Ahora debemos contar con que se haga encarnizada la guerra en la región mediterránea. Nunca he tratado de convertir las derrotas en victorias y jamás he despreciado a los alemanes co-

mo guerreros. Queda por ver si los alemanes se han equivocado al aplastar a los Estados balcánicos y hacer surgir un río de sangre entre ellos y los pueblos yugoslavo y griego.

Ciertamente pueden presentarnos en el Mediterráneo otros peligros además del de Egipto. Es posible que esta guerra se extienda también hacia el Este, hacia Turquía y Rusia, y que los alemanes se apoderen del grabero de Ucrania o de los pozos de petróleo del Cáucaso y que dominen el Caspio. Haremos todo lo posible por combaírlos allí donde vayan. Para ganar esta guerra es preciso que Hitler conquiste esta isla, invadiéndola o cortando las líneas de comunicación que nos unen con los Estados Unidos. Mucha gente cree que la invasión de Inglaterra era inminente. Sin embargo, cada semana que pasa sirve para que aumente nuestra fuerza en el mar, en el aire y en tierra. La batalla del Atlántico tenemos que ganarla si queremos seguir viviendo, de modo tan decisivo como la batalla de la Gran Bretaña en los aires en agosto y septiembre últimos.

Los Estados Unidos se han comprometido solemnemente a ayudarnos en esta guerra, porque entienden que a causa que defendemos en esta guerra es justa y saben que sus intereses y su seguridad se verían amenazados si nosotros fuésemos destruidos.

Incluso nos darán o nos prestarán sus propios armamentos. No puedo creer que consigan que el producto de su labor vaya a parar al fondo del Océano. La guerra submarina, tal como la practica Alemania, es contraria a las leyes internacionales. Norteamérica está estrechamente unida a nosotros. Nadie puede dudar de la derrota total de Hitler y Mussolini, dadas las firmes determinaciones de las democracias británica y norteamericana. Estamos resueltos a que prevalezca la causa de la libertad. Para mirar con confianza al porvenir—agregó Churchill—debemos acordarnos del pasado y de las dificultades vencidas. Nada de lo que ocurre en Levante es comparable a lo que pasó en Occidente. (Efe.)

Asociación de la Prensa
La exposición de FRANCISCO CARRETERO se inaugurará el miércoles

La Asociación de la Prensa va a inaugurar su salón de exposiciones con los cuadros de Francisco Carretero, joven pintor, esperanza del arte granadino. El día 30 será la apertura de dicha exposición, estando invitadas autoridades y personalidades a este acto, que promete revestir extraordinaria brillantez. El conjunto de obras que va a exponer Paco Carretero es muy notable, acreditándolo como excelente pintor que huye de amaneramientos y aspira a tener personalidad propia en el mundo de los pinceles. Animoso y entusiasta, pleno de sensibilidad y vario en la técnica, promete llegar muy lejos en su carrera y honrar a su patria obvia con el triunfo de su esfuerzo y de su talento.

Ha sido un verdadero acierto de la Asociación de la Prensa acoger en sus salones los cuadros de este pintor, que habrán de merecer el aplauso de cuantos los admiren.

Más de VEINTE MIL romeros ascendieron ayer al Santuario de la Virgen de la Cabeza

Un representante del Caudillo y el Arzobispo de Granada presidieron los distintos actos celebrados, que resultaron muy brillantes y emotivos

ANDUJAR, 27.—Más de veinte mil personas acudieron hoy a la romería del Santuario de la Virgen de la Cabeza. Por la mañana cayeron algunos chubascos. En el lugar que ocupaba el camarín de la primitiva imagen fue colocada otra y un altar. Las misas se dieron sin interrupción en tres altares, desde la llegada de las primeras cofradías. Las jóvenes vestían trajes andaluces.

El hijo del célebre aviador Carlos Haya hizo su primera comunión en las ruinas del glorioso Santuario. Como se recordará, el aviador Carlos Haya se distinguió durante la pasada guerra por sus vuelos sobre los defensores de la fortaleza, a quienes avitualló desde el aire con su avión. Los actos celebrados resultaron muy brillantes y emotivos.

A las once llegaron al Santuario el arzobispo de Granada, acompañado del vicario general de la diócesis; el gobernador civil, que ostentaba la representación del jefe del Estado; gobernador honorario de la Cofradía, general Piñol; Horazic Lahorra, representante de los Fascios italianos en Málaga, director del Instituto de Cultura Italiana en aquella ciudad, y numerosos miembros de la colonia italiana; el director general de Regiones Devastadas, jefe de la región aérea del Estrecho y otras autoridades y jerarquías. El monumento al capitán Cortés estaba cubierto por las banderas nacional e italiana; frente a él se situaron las autoridades y detrás las banderas de los cafradías. Asistieron también las viudas y huérfanos de los caídos, entre las que se encontraban las de los aviadores Haya y García Morato. En las ruinas del templo se dijo otra misa solemne oficiada por el capellán de la Cofradía. Terminado el acto las fuerzas de la Guardia civil desfilaban hacia el cuartel establecido junto al Santuario.

La mayoría de los coches se retiraron después hacia el puente del río Jandula, donde los romeros cantaron y bailaron aires típicos regionales. Mediada la tarde los romeros marcharon a Andújar para despedirse de la Cofradía e iniciar la marcha a sus respectivas procedencias. (Cifra.)

«Las consecuencias de la guerra serían más terribles que la guerra mundial»

«Si no despierta a la razón, Norteamérica habrá sacrificado la libertad, la dicha y el bienestar»

Discurso del presidente del partido republicano yanqui

Cuatro mil jesuitas rinden homenaje al PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia a 4.000 representantes de la Compañía de Jesús que acudieron a rendirle homenaje con motivo del cuarto centenario de la fundación de la Orden.

El Santo Padre fue acogido con cálidos aplausos y después de haber tomado asiento en el trono, el R. P. Sadokewski, general de la Compañía, le dirigió unas breves palabras de salutación y le entregó una artística urna que contenía las reliquias de los Santos pertenecientes a la Orden.

Pío XII dió las gracias con sencillas frases y pronunció una alocución en la que puso de relieve la obra desarrollada por los jesuitas durante 400 años, sobre todo, para educar y preparar a la juventud. Terminó dando la bendición apostólica a los reunidos y a todos los jesuitas del mundo entero. (Efe.)

FRACASARON LOS INTENTOS DE SALIDA DE LA GUARNICION INGLESA DE TOBRUCK

El comunicado oficial inglés en Oriente medio dice que en Sollum algunos destacamentos enemigos atravesaron la frontera por varios puntos. En la región de Tobruk, sin novedad.

El parte oficial italiano dice que en el frente de Tobruk fueron rechazados los ataques enemigos, destruyendo siete tanques y varios aviones blindados. Los aviones ingleses bombardearon Benghasi causando víctimas y daños. Fue derribado un aparato adversario. El número de víctimas del bombardeo de Trípoli se eleva a 101, entre ellos 20 italianos. Los heridos son 300.

Según el comunicado oficial alemán en Africa del Norte, los ingleses que se dirigían a Capuzzo y Sollum fueron rechazados hacia el Sur. Se destruyó a siete carros enemigos. Los intentos de salida realizados por la guarnición inglesa de Tobruk fracasaron. (Efe.)

NO SE CONFIRMA LA ORDEN DE EVACUAR los INGLESSES STAMBUL

LONDRES, 27.—Las noticias de fuente extranjera, según las cuales los súbditos ingleses residentes en Sambul habían recibido orden de abandonar la ciudad, no han sido confirmadas oficialmente en Londres. De todos modos, se considera probable que las autoridades consulares hayan aconsejado marchar a las personas que no tienen razones especiales para permanecer allí. (Efe.)

NUOVA YORK, 27.—La nación corre el riesgo de ser arrastrada a la guerra en todo momento y si los ciudadanos norteamericanos no despiertan a la razón, América del Norte habrá sacrificado la libertad, la dicha y el bienestar que gozan otras naciones del mundo, ha dicho el presidente del partido republicano, Marin, en un discurso que ha pronunciado formulando sus votos por el establecimiento del orden económico y el renacimiento de la libertad política. Advertió a sus conciudadanos que las consecuencias de la guerra serían más terribles que la guerra misma. (Efe.)

LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LA FE RESULTO MUY SOLEMNE

Terminada la solemne novena que se ha venido celebrando a la Virgen de la Fe en la iglesia del Sagrario, ayer tarde a las siete salió la procesión de la venerada imagen, que recorrió el mismo itinerario que la del Corpus.

En la religiosa comitiva—que presenció numeroso público—abrió marcha la sección de la guardia urbana montada, figurando la banda de cornetas y tambores del Regimiento de Infantería, cuarenta y una banderolas de la Virgen de la Fe, diversos coros de cantoras y niñas de los colegios, la cruz y ciriales de la parroquia del Sagrario estandartes de la Juventud de Acción Católica, clero y la imagen de la Virgen de la Fe sobre lujosa carroza muy bien exornada. Revestido de capa iba el déan de la Catedral don Francisco Cervero y de dalmáticas los presbíteros don Fermín López Cava y don José Restoy. Fuerzas de la Benemerita escoltaban la imagen, y presidían representaciones de las autoridades y los mayordomos de la Hermandad. Cerraba marcha la banda de música de la 23 División y una sección de «fichas».

FUNCION A LA VIRGEN DE LA CABEZA

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebró ayer a las once de la mañana la solemne función religiosa en honor de la Virgen de la Cabeza, organizada por la Cofradía de este nombre instituida en dicho templo. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el presbítero don Fermín López Cava y la oración sagrada estuvo a cargo de don Manuel Mochón. Asistieron a este acto, que resultó solemnisimo, numerosísimos fieles, los cofrades de la Virgen de la Cabeza y la colonia jiennense de esta capital.

LA FUNCION DE LA COLONIA CATALANA A LA VIRGEN DE MONTSERRAT

A las once de la mañana se celebró ayer en la iglesia de Montserrat una solemne función religiosa, ofrenda que a su Patrona hacia la colonia catalana residente en Granada. Concurrieron distinguidas personalidades de la colonia y bastantes granadinos devotos de la imagen venerada en el barrio de la Quinta.

Celebró la sagrada Misa el capellán de la iglesia don Prudencio Gallano, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don José Enrique Fuentes y el P. Ricardo, de la residencia de los Escolapios. Ocupó la Cátedra sagrada el canónigo de la S. I. C. don Francisco Piquero Soberón.

El Granada empata a 2 con el Real Madrid, en Chamartín

Los tantos fueron marcados por César y Cholin. El conjunto granadino gustó a la afición madrileña

MADRID, 27 (Servicio especial).—En el campo de Chamartín se ha celebrado un interesante partido de fútbol entre los primeros equipos del Real Madrid y Granada. C. de F. Había entre la afición madrileña enorme expectación por conocer al Granada y el campo registró el mayor lleno conocido en los partidos amistosos últimamente celebrados.

Al saltar el equipo andaluz al terreno de juego se recibió con una atronadora ovación, homenaje de simpatía del público madrileño al conjunto alhambrense, brillante vencedor de la segunda División nacional de Liga.

Los equipos se alinean como sigue: Granada C. de F.: Floro; Millán, González; Matside, Bonet, Sosa; Mesa, Trompi, César, Bachiller y Liz.

Real Madrid: Esquivas; Olivares, Mardones; Sauto, Alday, Ipiña; Alsúa, Alonso, Aruti, Leuce y Emilín.

Comienza el juego, destacando la rapidez de los andaluces, que ligan a la perfección bellas jugadas, siendo aplaudidos con calor por el público. La lucha se va inclinándola a favor del Granada por la buena actuación de su línea media, que lanza al ataque sobre la puerta de Esquivas, produciéndose varias ocasiones de peligro que no son aprovechadas por los interiores con eficacia. Destaca la movilidad del pequeño interior Trompi, la profundidad del arte de César y la inteligencia de juego entre Bachiller y Liz, pero en los últimos metros no se dispara con oportunidad y brios, perdiendo las ocasiones de marcar. Al fin Trompi recoge sobre la marcha un pase de César y dispara fulminante, batiendo a Esquivas, pero el balón providencialmente da en el larguero, saliendo fuera.

Se produce en los últimos minutos del primer tiempo una fuerte reacción del Madrid, que se vuelca sobre la puerta de

Floro. El interior derecha del equipo andaluz, Alonso, atrae a la defensa granadina y sirve el balón a Aruti, que solo ante Floro suelta el primer gol madrileño a los 44 minutos de juego. Instantes después finaliza la primera fase del encuentro.

En el segundo tiempo se introducen modificaciones en los equipos. El Madrid sustituye a Sauto por Sierra y a Leuce por Barinaga, dejando de jugar Aruti y pasando Alday al puesto de delantero centro. Los demás puestos no sufren variación.

En el Granada deja de jugar Mesa, pasando Trompi al extremo derecha, con César de interior y Cholin de delantero centro. Los demás puestos no sufren variación.

Al comenzar el segundo tiempo empieza a llover y el Granada da la sorpresa de controlar perfectamente el balón sobre el terreno mojado, jugando muy bien.

Un rápido avance del extremo izquierda Liz, que corre la línea burlando enemigos, produce un centro magnífico que intenta detener Esquivas, pero César con oportunidad remata de cabeza a las mallas, consiguiendo el empate con un gol estupendo que se ovaciona, abrazándose con alegría los jugadores granadinos. Van nueve minutos de juego.

Los granadinos ceden un poco en juego y presiona el Madrid, luciendo Floro. Barinaga consigue el segundo gol madrileño con un tiro flojo que da en el cuerpo a González y despista a Floro, colándose el balón en la meta andaluza.

Faltan diez minutos para terminar y en una arrancada del ataque granadino Cholin marca el gol del empate.

Se enfurecen los madrileños, que buscan afanosos el gol de la victoria, pero fracasan ante las buenas paradas de Floro y enérgica defensa de los alhambrenses,

Resultados de los partidos de ayer

COPA DEL GENERALÍSIMO
Malacitano, 0; Betis, 1.
Español, 6; Gerona, 2.
Valladolid, 3; Baracaldo, 0.
Hércules, 2; Castellón, 2.
Zaragoza, 1; Levante, 4.
Oviedo, 3; Gijón, 2.
Celta, 8; Coruña, 0.
Murcia, 2; Cartagena, 2.

Pasan a jugar la fase siguiente de la Copa del Generalísimo los equipos del Betis, Español, Valladolid, Castellón, Levante, Oviedo, Celta y Murcia.

TORNEO DE LOS CUATRO
Atlético de Bilbao, 6; Atlético Aviación, 2.
Valencia, 4; Barcelona, 0.

CAMBIL CHICO confirmó ayer su buena calidad torera

MARTIN VAZQUEZ y «GALLITO CHICO» gustaron también a la afición

Tarde lluviosa y plomiza, de esta primavera invernalizada, con temperatura más propia de noviembre que de estas postimerías del florido abril. Parecía que en ella no podía salir nada bien; y, en efecto, para este sentir pesimista hasta el ganado de Marañón fue de lo más insulso, mansurrón y dificultoso. Iba que podía darse para restar lucimiento a los muchachos. Pero como había tres toreros en la plaza, el público que, pese a la tarde, volvió a cuajar el sol y dio media entrada a la sombra, salió satisfecho del festejo. ¿Por qué? Porque como quien tiene una onza la cambia cuando quiere o, por lo menos, la enseña, Rafael Martín Vázquez, Paquito González Cambil y José Ortega "Gallito" nos hicieron ver —cuando aquella "preciosidad" de ganado se lo permitió— el oro puro de su toreo y sus cualidades de artistas en estos difíciles menesteres del difícil arte.

Buen debut el de los sevillanos en nuestra plaza. No sólo por lo que hicieron cuando el ganado se lo permitió, sino por lo que esbozaron y que seguramente realizarán con bichos de más apropiadas condiciones. Ambos saben torear con capa y muleta; ambos tienen afición y condiciones; y un afán desmedido de quedar bien y de ofrecer a los públicos las múltiples facetas de su arte. Ayer, cuando les dimos a los dos, y en varios de sus novillos, alternar en banderillas, jugueteando con las reses en florituras "del ayer", vinieron a nuestra mente los tiempos pasados en que otros diestros de impecables rituras "del ayer", vinieron a nuestra mente los tiempos pasados en que otros diestros de impecables rituras "del ayer" recuerdo eran también toreros completos en este segundo tercio de la lidia. Y cuenta que aquellos bichos "del ayer" no tenían la menor condición para ser banderilleados por los espadas. Pero los "nuevos" que eran los granadinos aspiramos que ellos se estilaban con los arpones. Y así, en el primero y en el tercero, juntos, y luego, en cuarto y sexto, cada cual en su bicho. Más lucido quedó Martín Vázquez, que domina esta suerte con más facilidad.

Y con la capa, este menor de los Vázquezes también un torero enterado; chinelinas muy buenas y verónicas ceñidísimas. Le alabo con todo entusiasmo su porfía en torear por naturales a sus dos enemigos; en el primero, uno en redondo y varios altos; un afarolado, tres naturales más y otros pases con florituras. Y en el cuarto comenzó el muleteo con un pase con los pies meídos dentro de la montera. La faena en total fue de mérito y de gran vistosidad; toda ella muy cerca —tanto que fué empujado en un pase—; chinelinas con la flámula, molinetes, etc. Fué cogido en un pase, resultando con la rotura del calzón por el mulo izquierdo. Con la espada no tuvo gran suerte con sus enemigos. Un pinchazo sin soltar en el primero, otro aguantando por venirsele el bicho, otro pinchazo, una baja, otra hasta la mano y un intento de descabello. Y en el cuarto, una casi entera, bajita; media más y un descabello al cuarto intento. Y, sin embargo, se le aplaudió mucho justamente. Porque aquel toreo con capa y muleta se lo mereció.

Torneo de los cuatro EL ATLETICO BILBAINO VENCE AL AVIACION POR SEIS A DOS

VALENCIA, 27.—Se celebró el partido correspondiente al torneo de los cuatro entre el Valencia y el Barcelona, terminando con el triunfo de los locales por cuatro a dos. El árbitro señor Escartín hizo algunas advertencias a los jugadores, alineando a los equipos en la siguiente forma:

Barcelona: Nogués; Anguera y González; León, Rosalench y Franco; Calvet, Raich, Vergara, Escolá y Pedrol.

Valencia: Pío; Alvaro y Juan Ramón; Bertoli, Sierra, Blasco; Domenech, Amadeo, Asensi, Botana y Gorostiza.

En todo el primer tiempo se hicieron jugadas deslazadas, sin cohesión, transcurriendo aburrido. A la media hora Domenech hace una internada, rebotando la pelota en el poste, pero el mismo jugador se hace de ella, enviándola a las mallas, lo que es el primer tanto para el Valencia.

En la segunda mitad el Valencia, a poco de empezar, consigue el segundo tanto merced a un tiro fortísimo de Domenech rematado por Botana.

La defensa izquierda catalán González se lesiona, pasando a interior derecha y ocupando este puesto Escolá y Calvet el de éste.

El Valencia pone mayor coraje en sus jugadas y así logra el tercer tanto al rematar de cabeza Asensi una buena internada de Domenech. Los avances del Barcelona carecen de profundidad. En una salida en falso de Nogués, Asensi mete el pie y marca el cuarto y último tanto de la tarde para su equipo.—(Mencheta.)

Torneo "Copa del Generalísimo"

VIGO, 27.—El Celta ha derrotado por ocho goles a cero al Deportivo de la Coruña. Roig marcó el primero, Del Pino el segundo y Sabina el tercero, con lo que terminó el primer tiempo.

En la segunda fase Del Pino consiguió el cuarto tanto. El quinto fué obra de Roig y Agustín marcó el sexto y el séptimo. El octavo y último fué logrado por Agustín dos minutos antes de terminar el encuentro.—(Mencheta.)

OVIEDO, 27.—El equipo titular ha vencido al Gijón por tres a dos. En la primera parte marcaron Antón y Gallart para el Oviedo, y en la segunda Leixo metió el balón por tercera vez en la portería contraria. Por último se impuso el Gijón, que consiguió dos goles.—(Mencheta.)

BARCELONA, 27.—En el campo de la carretera de Sarriá jugaron el partido de Copa los equipos Español y Gerona, que terminó con el triunfo de los españoles por seis a dos.

Martínez Catalá, al rematar un centro de Ara, marcó el primer tanto españolista. Veinticinco minutos después Ara consiguió el segundo, Cuarenta y un minutos después Barceló consiguió el primer tanto del Gerona, y un minuto más tarde Más se apuntaba el tercer tanto a favor del Español.

En la segunda parte, a los 22 minutos, Carré logró el segundo gol a favor del Gerona. Jorge, a los 26 minutos, introdujo por cuarta vez el balón en la portería contraria. Nueve minutos después el mismo jugador volvía a marcar. Dos minutos antes de que terminara el encuentro se internó Ara, marcando el sexto y último tanto.—(Mencheta.)

ALICANTE, 27.—El Hércules y el Castellón han empatado a dos tantos. El Hércules logró imponerse en la mayor parte de los dos tiempos. Prueba de ello fueron los córners que se tiraron contra los visitantes. A los diez minutos Pizá, de un buen tiro, consiguió el primer gol para el Castellón. A los 31 minutos Olivares pasa a Belmar logrando el gol del empate.

En la segunda parte Tatono, de cabeza, consiguió el segundo gol para el Hércules, y a continuación el Castellón lograba empatar por medio de Safont.—(Mencheta.)

MALAGA, 27.—El Betis Balompié ha eliminado al Malacitano en el torneo de la Copa al derrotarle por uno a cero. Saro, a los seis minutos, lanzó un chut contra la portería local, pero el meta lo detuvo. Volvió el mismo delantero sevillano a hacerles de la pelota y la envió a las mallas del Malacitano.—(Mencheta.)

MURCIA, 27.—En partido de Copa el Murcia y el Cartagena han empatado a

dos tantos. El primer tanto de la tarde lo consiguió para el Cartagena Zamora y a los 36 minutos Tito marcó de cabeza para el Murcia al recoger un centro de Muñoz.

En la segunda fase Sierra recibió un puntapié en la cabeza, quedando sin sentido y sangrando. Por esta circunstancia pasó Huete a defensa. El embotellamiento del Cartagena fué completo. Sierra volvió después el terreno de juego.

Zamora consiguió el segundo tanto cartagenero. Faltaba sólo un minuto para que terminara el encuentro cuando Tito, de cabeza, logró el segundo tanto murciano.—(Mencheta.)

ZARAGOZA, 27.—En partido de Copa del Generalísimo el Levante ha derrotado al Zaragoza por cuatro tantos a uno.

El Zaragoza, como tenía lesionados varios jugadores en Valencia, se reservó otros para el partido de promoción que se celebrará el viernes en Madrid contra el Castellón, presentando hoy un equipo defectuoso, especialmente en su línea media.

El Levante dominó durante todo el primer tiempo. Carlos marcó el primer gol levantano y Lezama el segundo. Poco después Iriondo conseguía el tercero.

En la segunda parte, a los 16 minutos, Nieto marcó el cuarto tanto para el equipo valenciano. A partir de este gol flojeó algo la actuación de los valencianos y empezó a dominar el Zaragoza. Elso, a los 27 minutos, hizo una gran jugada y por bajo consiguió el tanto del honor para los zaragozanos.—(Mencheta.)

VALLADOLID, 27.—Por tres a cero el Valladolid ha derrotado al Baracaldo, en un encuentro de máxima emoción.—(Mencheta.)

TORNEO DE TERCERA El Pinos Punteo vence al Publisol por 3 a 1 y el Alhambra al Artillería por 6-0

Ayer contendieron en la pradera de los Cármenes en partido correspondiente al torneo de tercera el Pinos Punteo-Publisol; ambos conjuntos desarrollaron un juego muy movido y pusieron todos sus esfuerzos por lograr la victoria. Los primeros fueron los que llevaron el garo al agua, consiguiendo adjudicarse el triunfo debido a los aciertos de su línea delantera, que perforó las mallas contrarias tres veces. En los primeros 45 minutos sólo se marcó un tanto, obra de Alberto en jugada personal, cuando sólo iban de juego ocho minutos.

A poco de comenzar la segunda mitad Garrido fusió a un metro de la puerta de gol del empate. En un tiro que se formó a la salida de un golpe franco los de Pinos marcaban su segundo gol; poco antes de finalizar la lucha Alberto se apuntó el tercero al rematar de cabeza un buen centro de extremo derecha. Los "publicistas", pese a su buena voluntad, no pudieron evitar la paliza y tuvieron que contentarse con el gol del honor.

El señor Morales, intérprete del silbato, lo hizo bien. Fué expulsado un jugador por patada silevosa a un contrario.

Los vencedores se alinearon: Martín; Díaz, Muñoz; Campos, González, Rubio; Gallego, Martínez, Alberto, Vázquez y Núñez.

Los vencidos formaron: Rueda; Alcántara, Jiménez; Carrillo, Campos, Camacho; Ruiz, Frámin, Sánchez, Garrido y Aguilár.

ALHAMBRA, 6; ARTILLERÍA, 0

Dos eran los encuentros que jugarse el domingo y, por lo tanto, a las cinco de la tarde el verde tapiz se "encontró sorprendido" por las pisadas de los jugadores del Alhambra y Artillería.

Desde los primeros instantes se ve que los alhambrenses son más "genes" que sus contrarios y se presume una victoria abultada a su favor. El primer tiempo terminó con tres a cero, siendo sus autores, de uno Amorós, y de los otros Martínez, en bonitas jugadas individuales. Los de Artillería se desaniman y no dan una a derecha, aprovechándose los de la Alhambra para observar con otros tres goles a los artilleros. Martínez—que se reveló como un gran delantero centro—marcó por dos veces en esta segunda fase y Lazcano I bombó un balón que el meta dejó escapar de las manos. Por "sacarse" fueron echados del terreno de juego el medio izquierda y extremo izquierdo de los dos bandos.

E saque de honor lo hizo la señoría Emilia Tito, "hícha" del equipo vencedor. Le fueron entregados los ramos de flores que los capitanes de los "once" se habían cambiado.

Los "plidas" de Quesada fueron discretas. El Alhambra hizo un buen partido; jugó con rapidez y se permitió algunas florituras. Destacó sobre los demás el delantero centro, Martínez, González I, Martín y el medio centro. El resto también se lució.

Por Artillería sólo la labor de dos jugadores fué buena: extremo izquierda y medio del mismo lado; de los otros mejor se no acordaron.

Equipos: Alhambra: Martín; Ruiz, Delgado; Ramírez, Ojeda, López; González II, González I, Martínez, Morán y Moreno.

Artillería: García; Núñez, Fernández; Rodríguez, Mateos, Sanruto; Sánchez, Martín, Mateo, Abaja y Vagas.—N.

Cogidas de Morenito de Valencia y Martín Vázquez

MADRID, 27.—Toros de Pablo Romero, gordos y codiciosos. Asistió a la corrida el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, con su esposa y hijos. Villarta dió la nota de valor en sus dos toros. Los molinos superiormente y los mató muy bien. Granillo de Triana, con muchas precauciones en sus dos enemigos. Pascual Márquez, bien y resado, respectivamente. (Cifra.)

BARCELONA.—Seis de Albaserrada y dos de Muria. Al erminar la lidia del cuarto toro hubo que suspender la corrida por causa de la lluvia y fuerte pedrisco. Pericás, bien. Juanito Belmonte, superior. Manolete, "ucido." "Gallito", muy bien.

VALENCIA.—Seis novillos de Miura para Morenito de Valencia y Martín Vázquez. Morenito, faena por bajo, media estocada y descabello al tercer intento. A su segundo le aguantó varios acuchonados. Dos estocadas. Al descabellar se arranca el toro y es corneado. Pasa a la enfermería. Martín Vázquez se quita el toro de encima de dos estocadas. A su primer Manolete le tancea entre olés y ovaciones. Pone banderillas. Faena muy torera; media estocada. Al cuarto, faena leída por el público. Un gran estocada. (Oreja, rabo y vuelta.) Ha recibido un puntazo en el mulo, pero se niega a entrar en la enfermería. Coseando hace una buena faena al quinto y acaba de pinchazo y media. Se retira, por fin, a la enfermería. El sobrasaliente, Enrique Belenguier, se luce con la capa y la muleta y termina de una buena estocada en el sexto. (Ovación y oreja.) Morenito de Valencia fué asistido de herida contusa de tres centímetros de extensión, pronóstico menos grave. Martín Vázquez, contusión en el muslo derecho. "leve." (Cifra.)

SEVILLA.—Seis novillos de Arranz para Pedro Barreira, Antonio Benvenidita y Gitanillo Chico. Barreira, discreto con la capa y breve con la muleta. Al cuarto lo mató de una gran estocada. Bienvenida recibió dos avisos en su primer, al que dió varios pinchazos e intentos de descabello repetidas veces. A su segundo le hizo una buena faena para desquitarse, iniciándola con la muleta plegada. Acabó de un pinchazo hondo y descabello. Gitanillo Chico, en su primero, valiente y artista con el capote y muleta. Media superior. Al sexto, el más bronco y difícil, lo muleteó de cerca. Un pinchazo y dos estocadas. (Cifra.)

SALON NACIONAL
Hoy lunes 28 de abril de 1941.
Secciones a las 2, 4, 6, 8 y 10,15.

ULTIMO DIA de la magnifica producción "Atalaya"
ALLA EN EL RANCHO GRANDE
Hablada en ESPAÑOL. La película que ha batido el record de permanencia en las carteladas. Canciones populares. Leyendas.
GRANDIOSO EXITO

Nuestro próximo gran estreno en ESPAÑOL "LA FIERA DE MI NIÑA". Por Katherine Hepburn y Gary Grant.

GOLISEO OLYMPIA
Gran éxito de la producción nacional titulada
JULIETA Y ROMEO
Con Marta Flores y Enrique Guitart

TEATRO GERVANTES
HOY SE PROYECTA A LAS 2.30, 5, 7.15 y 10 LA MEJOR PELICULA DEL AÑO
PRIMAVERA
Moral - Incomparable - Un nido de ruisñores

FARMACIA ZAMBRANO
Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.
Reyes Católicos, 32. Teléfono, 2861.

MATARÓ INDUSTRIAL
FABRICA DE GENEROS DE PUNTO EN MATARÓ (BARCELONA)
Acaba de recibir importantes remesas de medias de hilo, Rayón y Gasa (seda natural), calcetines, camisetas para verano y otros muchos artículos de punto de novedad. Le interesa conocer su nueva sección de CAMISERIA para caballero

ALTAS CALIDADES PRECIOS CONVENIENTES
LA CASA DE LAS MEDIAS
Gran Vía, 9 - Teléfono 2250 - Granada

RETALES
Todos los viernes

PARA TRAJES CABALLEROS FALDAS
GABANES CABALLEROS VESTIDOS
AMERICANAS ABRIGOS SEÑORA
PANTALONES TRAJES NIÑOS
PANTALONES NIÑOS

Paños Ramos

ASPIRINA
EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

Acostúmbrate a COMPRAR SUS TRAJES en ALMACENES GRAN VIA los hay muy buenos por 125,50 el corte, y de excelente calidad por 136,50. Vea estas dos colecciones, sin duda hallará uno que le guste